

以歌声记录伟大时代 用赤诚歌颂伟大征程

盐城歌手金晓炜唱响家乡美

□记者 陆荣春

“在那美丽美丽的黄海边，有一片神奇神奇的土地。仙鹤蓝天飞，麋鹿喜聚集，那个鱼虾水中游，鸟儿林间嬉……”8月14日晚，在市区迎宾公园，盐城歌手金晓炜声情并茂演唱他的原创歌曲《梦里盐城》，表达对家乡的热爱，他以家乡元素为素材创作了多首歌曲，抒发内心情感，赞美推介盐城。

因为热爱，所以更倾情

金晓炜告诉记者，自己与音乐的缘分要追溯到小时候。自己从广播里、收音机中、电视上听到歌声，就会跟着唱。后来，他接触到萨克斯，更是被那美妙的音色迷住了。

走上工作岗位后，他仍没有放弃自己的音乐梦想，在工作之余和志同道合的朋友交流音乐、组队演出，在单位里他也是文艺骨干，各种联欢晚会他都会演奏萨克斯。后来，单位改制后，他离岗创办“萨克斯零基础教学工作室”，用音乐的力量，为学员插上梦想的翅膀。

2017年国庆节，欧风花街开街后，他受邀常驻街区演奏萨克斯中外名曲。有一次不慎跌倒受伤，到医院治疗后，他又回到演出位置，坚持演奏。他的表演接地气、聚人气，使高雅、动听的“萨克斯之声”成为市民乐于倾听的天籁，吸引许多人欣赏，甚至现场学习。看到游客和市民沉浸在优美的萨克斯旋律之中，他说，这是他最开心、最幸福的事，所有的付出都是值得的。

一分耕耘，一分收获。他曾在市“仙鹤杯”声乐大赛中获二等奖，在2023年“华语乐坛青年歌手电视大赛”盐城赛区决赛中取得第一名，后被选送到北京参加总决赛并获奖。他演唱的歌曲《如果云知道》亮相央视频，受到观众喜爱。

“说唱”盐城，尽显“家乡美”

多年来，金晓炜在音乐道路上辛勤耕耘。他不仅是一名歌手，还是一名原创音乐人。

改革开放后，尤其是迈进新时代，人民群众过上了安居乐业的幸福生活。金晓炜由衷地感慨家乡的巨变。这一切，使他埋藏心底的创作激情迸发出来。他尝试进行音乐创作，用歌曲作品表达对党的感恩和对祖国、对家乡的热爱。

他自己作词作曲的歌曲《说唱盐城》《梦里盐城》等，通过描绘盐城的美景和历史，表达了对这座城市的赞美之情。这些歌曲不仅展现盐城自然风光的美丽，还反映我市的文化和历史，通过艺术的形式传承和弘扬盐城的地域文化和精神内涵。《中国大众音乐》杂志对此进行报道，不少网友留言肯定：“好词、好曲、好听！盐城，一个让人打开心扉的地方，我要去看看。”还有人留言，

要跟着音乐去旅行，探秘世遗湿地，尝尝盐城美食。

创作原创歌曲是一个富有创造性的过程，每个人有独特的灵感来源。金晓炜将歌词所表达的含义通过内心的情感和想法转化为美妙的音乐，通过流行的旋律引发听众共鸣。“我是一名盐城人，看到盐城这些年翻天覆地的变化，就想用自己的方式记录这座城市。”他说。由仇东标作词，金晓炜作曲的《你好，老乡》，用盐城腔演绎盐城故事。乡音乡情乡愁，似一根细细的长线，一头牵着海内外游子之心，一头牵着家乡这方日新月异的故土。树高千尺有根，海流万里有源。很多在外的盐城人听着歌，感怀桑梓之情，抒发赤子之心，纷纷表示要将深沉的“家乡情”化为助力家乡发展的“强动力”，关心家乡、支持家乡、服务家乡，为家乡发展贡献更多智慧和力量。也有网友表示，期待金晓炜创作出更多更好的作品，用音乐传递盐城之美，表达对家乡的热爱。

热心公益，义演送欢乐

金晓炜还热心公益事业，经常随市红十字会无偿献血志愿服务队等志愿服务组织以及相关文艺团体，到社区、学校、军营和敬老院开展文化惠民演出活动。他有时还到公园里演奏，将萨克斯乐曲送到群众身边。

演出中，他所选择的曲目除了耳熟能详的《红河谷》《歌唱祖国》《鸿雁》外，还有来自传统曲目的改编乐曲，比如《乌海迎宾曲》《游击队之歌》《草原上升起不落的太阳》《嘎达梅林》等，引领观众了解艺术、聆听经典，感受音乐的魅力。

金晓炜说，艺术来源于生活又高于生活，演唱每一首歌都要走进歌曲情境，用心去感受，产生情感的共鸣，为观众带去最真挚的表演。有一年八一建军节去部队慰问演出，官兵们在台下席地而坐，他觉得在舞台上唱会有距离感，就走到战士们中表演。当时，他唱的歌是《军人本色》，现场氛围非常好，互动热烈。

为人民放歌，为时代放歌。对于未来，金晓炜说，作为一名盐城歌手，他有义务也有责任把优秀的作品带给观众，为宣传大美盐城、繁荣盐城的文化事业奉献自己的绵薄之力。现在，他还开通了抖音号，线上线下歌唱，以歌声记录伟大时代，用赤诚歌颂伟大征程，用音乐向更多人诉说盐城的美好。

“苏安阜兴”基金助(奖)学金发放

助力39名学子逐梦未来

盐城晚报讯 8月20日，“苏安阜兴”基金2024年度助(奖)学金发放仪式，在阜宁东方花园酒店举行。39名来自该县各乡镇的优秀学生代表满怀喜悦地领取了助(奖)学金，托起了他们的求学梦想。

据了解，“苏安阜兴”助农助学基金是江苏省委驻阜宁县乡村振兴工作队联合江苏省乡村发展基金会、阜宁县乡村发展协会共同创立，主要对阜宁县境内特定对象进行帮

扶资助的公益基金。本次活动旨在激励学业成绩优异且家庭条件相对困难的学子，为他们托起求学梦想，助力乡村振兴。

“这份助学金对我而言，不单单是经济层面的援助，更是精神上莫大的鼓舞……”活动现场，受助学生小童(化名)感慨地说。当天，16名困境孩子每人领到5000元助学金，23名优秀学生每人领到2000元奖学金。

熊思浩 记者 宋晓华

为社区孩子带来欢乐暑假

盐城经开区“七彩夏日”活动有声有色



盐城晚报讯 8月16日下午，盐城经济技术开发区新城街道康欣社区会议室里热闹非凡，“七彩夏日，快乐成长”才艺展示活动正在进行，孩子们将在校外辅导站学习到的乐器、舞蹈、戏曲、书法、美术等各种才艺，集中打造了一场精彩纷呈的汇报演出。

盐城经开区关工委组织以“七彩夏日，快乐成长”为主题的校外活动，至今已有13年，担任辅导员的有退休老教

师、老党员等社会志愿者30多人。新城街道暑假前就将兴趣班的招生简章公布，让孩子们根据自己的爱好、特长进行选择。今年6个社区辅导站22个教室全部爆满，在辅导站里参加学习活动的青少年有200多人，其课程设置有宣讲红色故事、观看红色影视片、开展读书活动、才艺辅导和培训、中小学暑假作业辅导等，内容丰富多彩。

记者 宋晓华 文/图

220多名东台乡友献爱心

村文化大礼堂焕然一新

8月19日，东台市时堰镇双先村的沈波文化大礼堂装修工程到了室内吊顶阶段。这个由5名在外事业有成人员支持、220多名村民和爱心人士资助建设的文化大礼堂，本月底将建成对外开放。

沈波文化大礼堂建于1984年，由于年久失修，群众文化生活受到影响。村“两委”及老干部提出关于修建文化大礼堂的倡议得到积极的响应。东台市人大代表、江苏中磊节能科技发展有限公司董事长徐广平捐款25万元，激发在外事业有成人员为家乡建设作贡献的热情。

从双先村一组走出去的练爱华，捐出20万现金和价值10多万元的设备。他说：

“为满足家乡人民对高品质精神文化生活的追求，我们理应作出贡献。”袁昌东、许兵、吴宏鉴3位私营业主共捐款7万元。党员干部带头、村民积极响应，陆续又有220多名村民和爱心人士共捐款8万元。

村党总支书记余波介绍说，早在2015年，村党群服务中心装修改造时，20多位在外事业有成人员捐赠14余万元，建成标准化的便民服务中心，打通为民服务的“最后一公里”。练爱华个人先后两次为双先村浇筑水泥路和路肩等工程捐款共13.5万元。每当夜幕降临，全村300余盏路灯就是爱心乡友回报家乡人民的见证。

武桂成 记者 宋晓华



眼下正是莲藕成熟季节，盐都区大纵湖旅游度假区倪杨村千亩莲藕迎来丰收。这几天，该村藕农忙着采收莲藕，“抢鲜”上市。

刘庆宝 摄